

以不到千元的价格，让3D打印机从科技前沿走进普通人的生活

徐一琦：“文科男”和他的创业梦



本报讯（记者周琼 通讯员郑皎轩）他，是财经大学贸易类专业毕业的“文科男”。他，在外贸行业，曾有过两年为公司盈利2000万元的骄人业绩。然而，在辉煌的职业生涯期，一颗不甘寂寞的心，却让这个已经“住上大房子，开上好车子”的“文科男”，转身投入机械自动化实业项目，开始了艰难的创业之旅。他就是镇海爱用机械科技有限公司的创始人徐一琦。

曾经，徐一琦的路看起来和他的同学朋友没有太大的区别，1999年从南京财经大学毕业，徐一琦就职于一家大型的外贸公司，从事大宗商品和期货交易，并成为业内佼佼者。骄人的业绩也为徐一琦带来了不菲的收入，那时，他就已成为一般人眼中的成功人士——事业顺利，家庭幸福。

然而，2010年，徐一琦的一个选择，却让身边很多亲友“大跌眼镜”。文科出身，并且长期就职于贸易领域的他，突然决定辞去原有职位，从事实业。几经选择，徐一琦将自己的未来定位在“工业自动化”项目上。

创业的路并不平坦，尽管企业初期的发展势头不错，然而，很长一段时间内，徐一琦面临的都是“赔本赚吆喝”的尴尬情境。一度，为了工厂的研发资金，他甚至卖掉了

自己的房子，原本四五十万元的座驾也换成了万元的二手车。

去年，徐一琦将自己的发展方向定位在了3D打印领域，很快，定位为全球最低价的一台3D打印机在爱用机械的厂房内问世。上线短短几个月，他们的产品就已经跻身淘宝同行业销售的前五位。徐一琦和他的小伙伴们，以不到千元的价格，让3D打印机从科技前沿走进了普通人的生活。

而对于徐一琦来说，这一切只是刚刚开始，这台具备自我复制能力的3D打印机，精度可达0.1毫米。模型、手办、甚至机器自身，都可以被打印出来。以这个兴趣点链接起的3D打印爱好者的一个社群，短短一个月内吸引了近300位网友，其中

包括一些高校的教授学者，甚至航天院的专家。一位在激光、纳米和3D领域拥有独特技术优势的美国斯坦福大学博士加入社群后，和徐一琦建立了合作关系，帮助他引进了25微米精度的立体光固化技术的3D打印机，成为企业的又一核心竞争力，而这也使其有了为南汽、镇电等知名企业提供高精度样品、模型的基础。

随着3D打印机销量的猛增，徐一琦推出了“分布式制造”的计划，他利用社群发布任务包，出售耗材，然后以相对较高的价格回购产品，并对交货时间、产品质量作出要求，使得许多购买了3D打印机的“小伙伴”成为加盟连锁生产商，得以分享盈利。

“互联网+3D打印”，创意正一个个成为现实，对徐一琦来说，更广阔的未来，还在远方。

改编《小苹果》，让孩子牢记安全过马路；改编《隐形的翅膀》，敲响防溺水警钟

开发小学安全教育“口口相传”

本报讯（记者陈敏 通讯员马波）“人行道上把险避，不在马路玩游戏”，“红灯停来绿灯通行等候心莫急，一慢二看听从指挥让危险远离……”课间操时间，慈溪开发小学的操场上响起了改编了歌词的《小苹果》。欢快的节奏中，边唱边跳的孩子们牢牢记住了安全过马路、禁止跨越护栏等交通安全基本常识。

慈溪开发小学是一所进城务工人员随迁子女学校，现有716名学生。成长环境的区别、家长监管的弱化，导致大部分学生安全意识淡薄、安全知识欠缺。为此，开发小学以创编安全歌曲和安全歌谣的方式，将安全知识歌谣化，让孩子们在娱乐、轻松的氛围中学习安全知识。

据了解，该校每年会精心创编一首安全教育宣传歌曲，并拍摄成MV，供学生们学唱。

“每一次游泳，父母都要在身旁，见溺水不盲目下河，呼救保安康……”2013年，老师们将流行歌曲《隐形的翅膀》改编成了防溺水宣传歌曲《生命的翅膀》。2014年，学校又创作了消防安全宣传歌曲《让生命的花季充满欢笑》。

在改编安全歌谣的同时，学校还开发安全游戏。一到课间时分，学生们就涌向操场上的“交通安全跳跳棋”。这个“交通安全跳跳棋”棋盘足足有25平方米，共有100个跳格，每2个跳格之间设置一处交通规则警示标语。如果你遵守规则就能往前进几步，若违反了规则就要退后几步。

为全方位加强学生安全教育，开发小学还尝试开展同伴教育。每逢星期五中午，该校“安全讲堂”定期开课，17名安全小导师轮流给低年级的同伴们上安全课。安全知识宣讲、教唱安全歌曲、安全小游戏体验、安全漫画比赛……安全课形式多样，互动性强，吸引了许多学生来听课学习。

“以欢快的歌声、有趣的安全游戏替代枯燥无味的传统说教形式，让同龄人担当小老师，这些别样的安全教育效果相当不错。”开发小学校长俞洲说，连续几年，该校校园安全事故发生率为零。

手足口病发病数较去年同期明显升高

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陶子）近年来，每年4至7月份我市进入手足口病流行季节。根据监测数据显示，近期我市报告的手足口病例数与去年同期相比有明显升高，引起手足口病的主要病毒型别是COXA16。

手足口病发病人群集中在5岁以下儿童，特别是3岁以下婴幼儿高发，其主要传播途径是通过唾液、疱疹液、粪便污染的物品密切接触引起的肠道传播。手足口病主要症状是发热，手、足、口、臀部出现疱疹，或者出现病毒性咽炎。手足口病其实并不可怕，很多孩子患病后可以自愈，关键是掌握防治手足口病的有效手段。

4月10日晚，北仑区小港街道和共建单位公安海警学院学员举办“浃江风情”艺术节闭幕晚会。学员们表演的歌曲演唱、小品和格斗表演赢得观众的热烈掌声。

（通讯员郭银江 摄）



长约1.7米 重达51公斤
象山海域钓到
“东海第一石斑鱼”

本报讯（记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙）哇，这条一个人高的大鱼是啥鱼？昨天下午，象山海钓协会会长胡祖岳发出的一条微信引来众多网友热议。

昨天下午4时许，记者看到这条微信后当即联系了仍在海上的胡祖岳。据老胡介绍，12日晚上10时左右，他在东海214海区（距石浦以东110海里处），用一条0.5公斤重的青占鱼作钓饵，通过电动轮鱼竿钓到了这条长约1.7米、重达51公斤的石斑鱼。

说起这条石斑鱼能否称“东海第一石斑鱼”，胡祖岳认为，他经常在全国各大海域海钓，但还是东海的鱼最多，特别是象山以外的外海。以前他在渔山海域钓到过50公斤重的马鲛鱼，而石斑鱼是他迄今为止钓到最大的。据他了解，其他钓友近几年也很少能钓到这么大的石斑鱼了。但他相信，只要大家爱海、护海，随着海洋生态环境的恢复，一定能钓到越来越多的大石斑鱼。

说到如何处置该鱼，胡祖岳坦言还没想好，他表示一般情况下还是以食用为主，与亲戚朋友共享美味。

图为胡祖岳和他钓到的“东海第一石斑鱼”。

捕捉360度视频，球迷看球如身临其境 “超级眼镜”在甬研制成功

本报讯（记者易鹤）观看赛事直播时，戴上一副“特制眼镜”，球迷就可以捕捉到360度的视频，让目光始终跟随喜欢的明星球员，感受赛事现场的精彩进球，获得身临其境的逼真体验。日前，中科院宁波材料所与宁波企业合作，运用全景成像技术成功研制出“虚拟现实视觉传感器”，实现该领域国内新突破。

虚拟现实，指的是利用电脑模拟产生一个三度空间的虚拟世界，提供使用者关于视觉、听觉等感官的模拟，让使用者如同身临其境一般，可及时、无限制地观察三度空间

内的事物。新研发的“虚拟现实视觉传感器”由8个不同朝向的独立超清视频模组构成，看上去如同一副未来感十足的“超级眼镜”。据了解，在保证每秒15帧的绘制帧率下，这副“眼镜”的成像分辨率可达4000万像素，这将保证为虚拟现实显示设备提供快速、大规模部署的内容来源入口，以及高质量、沉浸感强的影像数据。

在面积为100平方米至400平方米的室内，该视觉传感器可为使用者提供近似裸眼的沉浸式感官体验。“这将极大地丰富虚拟现实技术在体育直播、影视娱乐等典型领域

的产业化应用。”项目负责人中科院宁波材料所研究员肖江剑说。

目前，发达国家在虚拟现实系统硬件构成技术相对成熟，而国内还没有将实时全景视频与眼镜等设备相融合的技术。“虚拟现实视觉传感器”的成功研制，打通了这一瓶颈。

据悉，虚拟现实传感器市场价在3000元至5000元之间，而全景视频采集端的费用更高，通常需要数万元。肖江剑表示，下阶段项目组将努力降低成本，推进“超级眼镜”的市场化。

百米长卷呼吁环保

昨天下午，蛟川书院高二（8）班的同学们一起创作丙烯画《奔向绿色》。在当天举行的镇海中学、蛟川书院校庆文化艺术节上，33个班级的200多名学生各发奇思妙想，在百米长卷上展开以环保为主题绘画比赛，来表达对环保现状的关注。在接下来的2个月中，学校还将组织40多个社团开展百科知识竞赛、国学知识大普及、歌手争霸赛、生活技能大比拼等近50项活动。

（严龙 陈敏 赵多加 摄）



鄞州激励村干部出新招 村子考核进步发“晋位奖”

本报讯（记者黄合 通讯员朱思源）年初，云龙镇前后陈村收到了一笔特殊的奖金，4000元钱虽不多，村党支部书记徐云国却由衷地感到高兴。去年底，自家村子在年底考核中综合排名进了4个名次，甩掉了扣在头上倒数第2名的“帽子”，也摘得了镇里头给予的“晋位奖”。

在鄞州，每年年底乡镇层面会对各个村班子进行考核，根据各村规模、发展等情况进行分类，分别设置不同权重的党建、生态等共性指标和集体经济、新村建设等个性指标。同时，村级层面在多年开展星级动态考评的基础上，从今年起全面推开“晋位目标”考核，不仅对发展领先的村子颁发“先进奖”，对于一些原先基础不好，但过去一年进步较大的村，同样颁发“晋位奖”，以资鼓励。

“过去，‘同岗不同责’、‘干好干坏一个样’等问题可能会存在；现在，通过更为精细化的考核，我们希望给不同发展阶段、社会基础的村个性化地提供平台，让村干部都能焕发积极性。”鄞州区区委组织部相关人士说。

前后陈村以前就是一个“后进”分子。由于过去的村班子不够团结，互相派系，村子里的矛盾比较复杂，考核也总是在后段徘徊。“我们镇里有好几个先进村，有的还是全国文明村，如果仅仅粗线条地横向比较，老实说，村干部也缺乏积极性。”徐云国说。

去年5月，经过村班子调整，徐云国当上了村里的“领头雁”，新班子统一思想，面向全体村民许下诺言，力争一年之内各项工作能有所进步，在年底镇考核中排名提升2名。随后，在“五水共治”、“清水行动”上，村干部都铆足了干劲，年底不仅兑现了承诺，还得到了“晋位奖”，村里头的干群关系也更和谐了。

据统计，鄞州区目前已对2400余名农村干部实施精准化考核激励，区财政每年安排近3000万元用于基本报酬统筹、“廉政激励金”、星级村和晋位村奖补等，各乡镇财政安排超过1300万元用于村干部绩效和专项奖励，“先进奖”和“晋位奖”覆盖面超过20%。

相伴近70年，几乎没红过脸 “钻石”夫妻的幸福生活



“相伴近70年，我们很少吵架，孩子们个个孝顺，很幸福！”昨天上午，在余姚市四明山镇大山村仰天湖自然村，结婚65年的汪纪水、金一青夫妻，和镇里29对“钻石婚”老夫妻一样，收到了来自镇政府的慰问，喜笑颜开。这也是第十届四明山红枫樱花节系列活动之一。

86岁的汪纪水告诉记者，他不喜欢穿买来的衣服和裤子，专穿老伴金一青亲手做的衣裤，“在四明山大冬天里，我不穿棉毛裤，就两条她做的裤子过冬，身体很好。”

据悉，在四明山镇，结婚60年以上的“钻石婚”夫妇有30对，他们不仅是新中国历史变迁的见证者，也是四明山镇社会、经济、生活发展变化的见证者。四明山镇将长期组织党员志愿者为辖区的老人服务，形成尊老、爱老、敬老的良好风尚。

（王永春 陈朝霞 摄）

对案件处理结果心存不满 一男子向法官送“挽联” 被处罚款及司法拘留15日

本报讯（记者董小芳 通讯员王颖）日前，一买卖合同案件的案外人岑某因被他人追款而对法官心存不满，送“挽联”侮辱法官并撕毁询问笔录，被慈溪法院处以罚款2000元及司法拘留15日的处罚。

岑某系慈溪法院审理的一起买卖合同纠纷案的案外人。该案中，原告绍兴某化纤公司要求被告戚某支付其货款15万余元，可被告辩称已将货款交付给原告业务员岑某。审理中，原告公司不认可岑某系其业务员，而戚某以及岑某本人均无法证明原告有业务授权行为。后经审理，原、被告达成调解协议，戚某需支付原告货款12.5万元。

随后，岑某向岑某追讨款项。岑某为此对承办法官心怀不满，多次写信威胁承办法官，要办案法官“小心一点”。后经法院工作人员解释说明后，岑某仍不悔改。清明假期，岑某又拿来一副挽联侮辱法官。针对其行为，慈溪法院决定对其处以罚款2000元。不料，在法院向其送达处罚决定书并制作询问笔录时，岑某拒不签字并撕毁笔录。鉴于其恶劣行为，法院决定对其处以司法拘留15日。

“常有一些人因输了官司或者其他原因等心存怨气，从而对司法人员采取侮辱、威胁等过激手段，这是不可取的，不仅损害了司法权威，还有可能因触犯法律而被拘留或罚款。”慈溪法院法官提醒，根据《民事诉讼法》相关规定，对司法工作人员、诉讼参加人、证人、协助执行的人等进行侮辱、诽谤、诬陷、殴打或者打击报复的，法院可以根据情节轻重予以罚款、拘留；构成犯罪的，依法追究刑事责任。